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Kleine Anfrage 2188 
 
des Abgeordneten Daniel Schwerd   PIRATEN 
 
 
 
Migration der Windows XP-Rechner der nordrhein-westfälischen Polizei  
 
 
 
In der Antwort auf die Kleine Anfrage 1945 (Drs. 16/5240) teilte die Landesregierung mit, 
dass 36.316 Rechner der nordrhein-westfälischen Polizei, die derzeit noch mit Windows XP 
betrieben werden, bis zum 07.04.2015 auf Windows 8 umgestellt werden sollen.  
 
Da der offizielle Support der Firma Microsoft für Windows XP im April 2014 ausgelaufen ist, 
hat sich die Polizei laut Aussage der Landesregierung über den April hinaus „von Microsoft 
weiteren Support für Windows XP vertraglich zusichern lassen“. Die Kosten für diesen Spe-
zial-Support hat die Landesregierung nicht mitgeteilt. 
 
Die Migration des Großteils der betroffenen Polizei-Rechner hat am 01.04.2014 begonnen. 
Um diese 33.016 Rechner bis zum 07.04.2015 zu migrieren, müssten statistisch rund 89 
Rechner am Tag umgestellt werden – eine Mammutaufgabe. Zu Recht bemerkt die Landes-
regierung in Ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage 1945: „Grundsätzlich gilt, dass eine Umstel-
lung auf ein anderes Betriebssystem einen hohen Zeit-, Personal- und Kostenaufwand be-
deutet.“ 
 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 
1. Wie sehen die Rahmendaten (Laufzeit, Kosten, Umfang) des vertraglich zugesicherten 

Supports der Firma Microsoft für die Windows XP-Rechner der nordrhein-westfälischen 
Polizei aus? 

 
2. Aus welchen Gründen wurden die Windows XP-Rechner der nordrhein-westfälischen 

Polizei nicht schon rechtzeitig zum Ende des offiziellen Supports von Windows XP im 
April 2014 auf ein aktuelles Betriebssystem umgestellt? 

 
3. Welches Unternehmen bzw. welche Behörde ist mit der konkreten Umsetzung der Mig-

ration der Windows XP-Rechner der nordrhein-westfälischen Polizei – wie aufgeführt 
immerhin rund 89 Rechner pro Tag – beauftragt? 
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4. Wie hoch sind die finanziellen Kosten für die Migration der Windows XP-Rechner der 
nordrhein-westfälischen Polizei? (Bitte aufgeschlüsselt nach Kosten für Software-
Lizenzen einerseits und Kosten für die Umstellungs-Dienstleistung andererseits.) 

 
5. Rechnet die Landesregierung damit, dass der Zeitplan, sämtliche 36.316 Windows XP-

Rechner der nordrhein-westfälischen Polizei bis zum 07.04.2015 auf Windows 8 umzu-
stellen, eingehalten wird? 

 
 
 

Daniel Schwerd  
 


